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Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2021 

 
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, Κώστα Αχ. Καραμανλή 
 

Επίκαιρη Ερώτηση με θέμα:  Ενημέρωση για την κοπή εκατοντάδων δέντρων σε 
πλατείες των Αθηνών λόγω της Γραμμής 4 του Μετρό 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 
 Αναμφισβήτητα η δημιουργία της Γραμμής 4 του Μετρό είναι το 
σημαντικότερο έργο υποδομής των τελευταίων δεκαετιών και ένα 
πραγματοποιούμενο όραμα για εκατοντάδες χιλιάδες Αθηναίους που ένιωθαν τις 
γειτονιές τους αποκομμένες από το πιο χρήσιμο μεταφορικό μέσο. Μπορώ να σας 
διαβεβαιώσω πως οι Γαλατσιώτες, οι Πατησιώτες και οι Κυψελιώτες , με μεγάλη 
ζήλια άκουγαν τους συναδέλφους τους από πολύ μακρινές περιοχές όπως το 
Περιστέρι και το Ελληνικό, να φτάνουν στην εργασία τους ταχύτατα και στην 
καθορισμένη ώρα. Όμως, είναι αλήθεια ότι όσο και να επιζητάς ένα μεγάλο έργο 
υποδομής που σου εξασφαλίζει ταχύτητα, πολιτισμένο περιβάλλον και ασφάλεια, 
έρχεται η πραγματικότητα και οι ανάγκες για την υλοποίηση του και σου 
δημιουργούν πικρά αισθήματα, θλίψη για να μην πω και αγανάκτηση.  

Ως Βουλευτής της Α’ Αθηνών, δεν μπορώ να μην μοιραστώ την αγωνία των 
κατοίκων των περιοχών, όπως προσφάτως της ευρύτερης περιοχής του Κολωνακίου 
που είδαν να αποψιλώνεται μέσα σε μια εβδομάδα από τα πανύψηλα δέντρα της 
και όλο το φυτικό σύστημα, η ομώνυμη πλατεία. Το γυμνό τοπίο ξεσήκωσε θύελλα 
διαμαρτυριών. Ακούστηκαν βέβαια και οι γνωστές αντιπολιτευτικές υπερβολές, οι 
επιπολαιότητες που εδράζονται στην πλήρη άγνοια για ένα μεγάλο πολύτιμο έργο 
του τύπου «Σιγά μην θέλει το Κολωνάκι μετρό αφού είναι 2 βήματα από το 
Σύνταγμα και το Πανεπιστήμιο». Απαντούσα στα παράπονα τους, ψύχραιμα, 
τονίζοντας τους ότι, αποκλείεται  το Υπουργείο και η ΑΤΤΙΚΟ Μετρό να μην έχουν 
προβλέψει – όπως έγινε και σε άλλες πλατείες που λειτουργεί το μετρό χρόνια - την 
πλήρη ανάπλαση των περιοχών που πλήττονται από τα έργα.  

 
Ερωτάται ο Υπουργός:  

1. Ποιες είναι οι αποφάσεις του Υπουργείου για την αποκατάσταση του 
φυσικού χώρου; Ποια είναι η μέθοδος που ακολουθείται από ειδικές 
υπηρεσίες ώστε να μην καταστραφούν οριστικά τα εκατοντάδες δέντρα; 

2. Υπάρχει σχετικό πρόγραμμα μεταφύτευσης; Θα υπάρξει επιπλέον φύτευση 
όπου το έργο το επιτρέπει; 

Η βουλευτής, 
 

Φωτεινή Πιπιλή 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

340

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/1/2022

Ώρα κατάθεσης:

09:47'




